
Σχέδιο Δράσης: Καλλιεργώντας κλίμα εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ μαθητών, 
μαθητριών και εκπαιδευτικών 

Άξονας: Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών 
 

Τα Εσπερινά σχολεία θεωρούνται ως σχολεία δεύτερης ευκαιρίας. Οι μαθητές μας, συνήθως 
άτομα μεγάλης ηλικίας με οικογενειακές και επαγγελματικές υποχρεώσεις, “εγκατέλειψαν” 
σε μικρή ηλικία την εκπαίδευση. Ειδικά στα Εσπερινά ΕΠΑΛ οι περισσότεροι μαθητές 
εργάζονται σε θέσεις σχετικές με τον ΤΟΜΕΑ που επιλέγουν. Στην εργασία τους 
“ανακαλύπτουν” τη χρησιμότητα των θεωρητικών γνώσεων. Για την ανανέωση της άδειας 
ασκήσεως επαγγέλματος πολλές φορές χρειάζονται πτυχίο ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ.  

Στο 2o Εσπερινό ΕΠΑΛ Αγίου Δημητρίου, στον Άξονα “Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών 
και εκπαιδευτικών” συνεργαστήκαμε μαθητές και εκπαιδευτικοί για την κατασκευή κάδου 
ανακύκλωσης χαρτιού. 

Θέλοντας να συμμετάσχουμε στη μακροπρόθεσμη βιώσιμη ανάπτυξη μελετήσαμε τον Οδηγό 
για Δήμους του ΕΟΑΝ ενημερωθήκαμε για τις υποχρεώσεις μας ως σχολική μονάδα. 

Δημιουργήσαμε ομάδες δράσεις, κρατήσαμε ημερολόγιο, αποτυπώσαμε τις ενέργειές μας σε 
φωτογραφίες. 

Εκπαιδευτικοί και μαθητές συνεργαστήκαμε για την κατασκευή του κάδου, χρησιμοποιώντας 
το εργαστήριο “ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ - ΕΦΑΡΜΟΣΤΗΡΙΟ” του 1ου Εργαστηριακού 
Κέντρου Αγίου Δημητρίου. Συνεργαστήκαμε και αναγνωρίσαμε τις δεξιότητες των μελών των 
ομάδων μας. Οι καθηγητές είδαμε στο εργαστήριο έμπειρους εργατοτεχνίτες να 
δημιουργούν και οι μαθητές μας “(ανα)κάλυψαν” τις θεωρητικές τους γνώσεις. 

Καλή πρακτική για την επόμενη δράση θα ήταν να βελτιώσουμε την κατασκευή μας και να 
κατασκευάσουμε κάδους για να καλύψουμε τις “ανάγκες” των συστεγαζόμενων σχολείων 
του συγκροτήματός μας. Όπως φαίνεται και στις φωτογραφίες υπάρχουν υλικά, χώρος και 
εργαστήρια για τις κατασκευές. 

  



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ 

 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023: Ανάθεση από τον Σύλλογο Διδασκόντων στην ομάδα μας την δράση. 
Τεκμηρίωση - πράξη Συλλόγου. 

 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023: Διάθεση στο σχολείο ψυχολόγου. 

 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023: Επικοινωνία με τους διαχειριστές των ομάδων των τμημάτων (κατά 
την διάρκεια των διαλλειμάτων). Ενημέρωση τους για α) την ύπαρξη ερωτηματολογίου 
στο GOOGLE FORMS, και β) την πρόθεσή τους για συμμετοχή στην ‘’ΗΜΕΡΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ 
ΡΟΥΧΩΝ’’, δράση που είχε υλοποίησε παλιότερα το 2ο ΕΠΑΛ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ. 

 17/1/24: Συνάντηση-συζήτηση με τους εκπαιδευτικούς της δράσης .Ενημέρωσή τους για 
τη μη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου από τους μαθητές (λόγω έλλειψης ψηφιακών 
δεξιοτήτων) και την απροθυμία τους (λόγω άγνοιας) στην “ημέρα ανταλλαγής ρούχων”. 
Προτάσεις για αλλαγή σχεδιασμού της δράσης. 

 22/1/24: Δημιουργία ομάδας εστίασης στο τμήμα ΒΜ1. Ενημέρωση των μαθητών για τον 
ΕΟΑΝ. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΙΔΕΩΝ στον διαδραστικό πίνακα. ΑΠΟΦΑ ΣΗ για την κατασκευή 
κάδου ανακύκλωσης χαρτιού. 

 23/1/24: Δημιουργία ομάδων εστίασης στα τμήματα ΒΜ2 και ΓΟΧ . Ενημέρωση των 
μαθητών για τον ΕΟΑΝ. ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΙΔΕΩΝ για τον τρόπο κατασκευής κάδου 
ανακύκλωσης χαρτιού. Προτάσεις για επαναχρησιμοποίηση υλικών. 

 5/2/24: Απόφαση από το τμήματα ΒΜ1 και ΒΜ2 για την δημιουργία κάδου από τις τάβλες 
των κατεστραμμένων θρανίων. 

 19/2/24: Σχεδιασμός και μετρήσεις για τον τρόπο κατασκευής του κάδου από τα τμήματα 
ΒΜ1, ΒΜ2 και ΓΟΧ. 

 13/3/24: Χρήση του εργαστηρίου ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ του ΕΚ για την κατασκευή 
του κάδου. 

 11/4/24: Χρήση του εργαστηρίου ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ του ΕΚ από τα τμήματα 
ΒΜ1, ΒΜ2 και ΓΟΧ. Αποτίμηση της κατασκευής και στη σωστή και ασφαλή χρήση των 
εργαλείων και της εφαρμογής της θεωρίας. 

Link του ΕΟΑΝ: Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης 

  



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

 

Εικόνα 1: Κατεστραμμένα καπάκια από θρανία 
 

 

  



 

Εικόνα 2: Κόψιμο στις τάβλες 
 

  



 

Εικόνα 3α: Μηχανήματα που χρησιμοποιήθηκαν 
 

  



 

Εικόνα 3β: Μηχανήματα που χρησιμοποιήθηκαν 
 

  



 

Εικόνα 4α: Τελική κατασκευή 

 
  



 

Εικόνα 4β: Τελική κατασκευή 
 

  



 

Εικόνα 4γ: Τελική κατασκευή 
 

 


